

Катастрофическая неделя

Катастрофической можно назвать ситуацию, сложившуюся в южных районах африканского континента. Из-за дождей и пришедшего со стороны Индийского океана циклона Элайн реки Зимбабве и ЮАР вышли из берегов и затопили подавляющую часть территории Мозамбика.

Без крова остались сотни тысяч жителей. Наводнение началось 9 февраля. Потоки бурой воды разрушали дома, сносили линии электропередач и вырывали с корнем деревья. В первый день погибли 26 человек. Тысячи жителей столичного города Мапуто были вынуждены оставить свои дома.

Сразу же началась операция по спасению жителей, пострадавших от наводнения. Вертолеты вывозили туристов, застигнутых потоками воды в национальном парке Кругер. К 11 февраля международные информационные агентства сообщали о гибели около 100 человек.

Затем ситуация осложнилась из-за того, что жители стали испытывать недостаток в питьевой воде и пище. Возникла угроза начала эпидемии холеры и малярии. Мозамбикское правительство запросило срочную международную помощь в размере \$65 млн.

К 20 февраля скорость ураганного ветра достигала 260 км/ч. Циклон стал смещаться в северные районы страны. 23 и 24 февраля проводилась эвакуация жителей города Бейра. На этот момент около 25 тыс. человек остались без крова. ООН объявила о том, что для оказания полномасштабной помощи Мозамбику потребуется не менее \$13 млн.

В эти субботу и воскресенье вертолеты африканских ВВС спасли более 1000 человек, застигнутых стихией в районе Чокве, вблизи реки Лимпопо. По словам пилотов, силы которых находятся на исходе, на берегах реки ждут спасения еще более 40 тыс. человек. Многие из них цепляются за верхушки деревьев, показывая знаками, что умирают от голода. Гуманитарные агентства сообщают о том, что наводнения на юге Африки поставили под угрозу весь регион.

Кроме того, в это воскресенье мощный циклон обрушился на территорию Австралии. Причиной циклона, получившего название Стив, стало землетрясение, произошедшее недалеко от острова Фиджи. Ураганный ветер, скорость которого достигала 170 км/ч, срывал крыши домов и валил линии электропередач и деревья. Особенно пострадали от стихии курортные города Кайрнс и Грейт Барриер Риф. Их жители остались без электричества. Местные метеослужбы сообщают, что муссонные дожди заставили выйти из берегов несколько рек штата Квинсленд. По сообщению местных властей, на настоящий момент под водой находится две трети территории штата. Среди застигнутых водной стихией - жители Нью Саус Вейлз, а также южных и северных территорий штата. Как сообщил сотрудник метеослужбы Майк Марринан, вода продолжает пребывать и прогноз малоутешительный.

Сообщений о человеческих жертвах на настоящий момент не поступало. Разве что телекомпания НТВ сообщила о гибели 1000 овец. По подсчетам фермеров штата, ущерб, нанесенный сахаропроизводительной индустрии Австралии, на данный момент составил более \$63 млн.

Если жителей Африки и Австралии застигла врасплох водная стихия, то на Филиппинах и в Исландии властвует стихия огня. В эту субботу после временного затишья вновь началось извержение вулкана Майон, находящегося в 330 км юго-восточнее Манилы. По словам ученых, были зарегистрированы выбросы горных пород, столб пепла достигал в высоту почти 2 км. Информации о жертвах не поступало. Местные власти заявили, что более 80 тыс. жителей, проживавших рядом с вулканом, покинули свои дома. В настоящее время, несмотря на опасную обстановку, сотни эвакуированных жителей начинают возвращаться в свои дома, игнорируя предупреждения о возможности новых извержений. Они говорят, что не могут больше оставаться в центрах для эвакуации. Здания школ, куда расселяли временных переселенцев, переполнены.

За последние 10 лет это уже второе извержение вулкана Майон. В результате первого в 1993 году погибли 77 жителей. Однако самым сильным и разрушительным было извержение, произошедшее в начале прошлого

века. Тогда от огненной стихии погибли более 1200 человек.

В Исландии не прекращается начавшееся в воскресенье извержение вулкана Гекла. Проснувшийся после десятилетнего молчания вулкан проявил чрезвычайно высокую активность. Облака пепла и дыма поднимаются на высоту в 10 км. Несмотря на это, местные власти заявляют, что никакой опасности для местного населения извержение не представляет.

Гекла находится в отдаленном районе на юго-западе острова. Авиакомпании получили предупреждение, чтобы их самолеты остерегались пролетать вблизи вулкана, который считается одним из самых высоких в Европе. По словам свидетелей, извержение представляет собой захватывающее зрелище: огненно-красная лава стекает по заснеженным склонам горы. Согласно исландской мифологии, Гекла - это открытые ворота в ад и место сборищ ведьм.

Автор: Артур Скальский © <http://www.gazeta.ru/> ГЕО, МИР 👁 2040 28.02.2000, 19:05 📌 216

URL: <https://babr24.com/?ADE=52439> Bytes: 4665 / 4665 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot_bot

эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)